Анализ  инновационной деятельности  СПДС «Аленушка» за 2017-2018 учебный год
       СПДС «Аленушка»  в течение 2017-2018 учебного года продолжал осуществлять  инновационную деятельность  в рамках экспериментальной региональной площадки  по  конструированию  и робототехнике.  Цель – развитие научно-технического  творчества детей, интереса к моделированию и конструированию,  создание условий для развития робототехники. В рамках данного  проекта в детском саду осуществляется методическая деятельность по развитию системы технического творчества:  работа  не только творческой группы педагогов, но и всего педагогического коллектива, курсы повышения квалификации, семинары - практикумы, мастер-классы, методическая неделя, конкурсы и выставки совместно с родителями воспитанников, открытые мероприятия по организованной образовательной деятельности. 

Педагоги распространяли  и представляли свой опыт работы по данной теме на мероприятиях разного уровня: научно – практические конференции, фестиваль педагогических идей, фестиваль робототехнический детского и молодёжного научно-технического творчества, конкурс методических разработок с применением конструкторов. Творческой группой педагогов разработана программа по работе кружка «Лего-мастерская» на которую получена рецензия научного руководителя. Педагоги разработали перспективные планы по конструированию с учётом интеграции с другими образовательными областями, а также дидактические игры с использованием конструкторов лего. В течение года 10 педагогов (Абдульмянова Ф.К., Гавриленкова Н.В., Марченко Н.В., Стецюк Е.И., Борисевич О.В., Григорьева Н.В., Сабаева И.Н., Тимохина И.М., Унгефуг И.Е., Карпова Н.П.) прошли курсы  повышения квалификации по теме: «Технологические решения развития технических способностей детей дошкольного возраста», 36 часов в СИПКРО, г. Самара, с 29.01.2018 по 02.02.2018г. и с 12.03.2018г по 16.03. 2018. В детском саду был подготовлен и проведён окружной семинар-практикум для педагогов на тему: «Лего – конструирование в детском саду – как условие развитие технических способностей детей», где педагогам округа был представлен практический опыт работы детского сада (январь, 2018г.)

 Был организован конкурс технического творчества семейных проектов «Юный изобретатель. От детского сада до производства», в котором было представлено 9 проектов детей, их родителей и воспитателей. Педагоги распространяли свой опыт работы по конструированию и робототехнике и на других уровнях:

- В октябре 2017года в г. Тольятти на ХVI Международной конференции и стажировке педагогов образовательных учреждений «Модульное построение образовательного процесса. От идеи к воплощению» воспитатели Стецюк Е.И., Сафронова Т.Ю. представляли опыт работы по теме: «Лего- игралочка, как средство развития психических процессов у детей с ОВЗ»;

- -В мае 2018г. в г. Самара на Х Международной научно-практической конференции «Инфо-Стратегия 2018: Общество. Государство. Образование»  были представлены доклады с презентацией опыта работы по теме: «Первый шаг к инженерной профессии»,  руководитель СПДС Сборнова Л.А., методист Силантьева Л.П.,  воспитатель Марченко Н.В. и по  теме «Опыт работы по интеграции Лего – технологии и изобразительной деятельности с детьми дошкольного возраста», воспитатели: Сафронова Т.Ю., Стецюк Е.И.;

- III окружной робототехнический Фестиваль «Робофест Приволжье 2018» (г. Самара) Доклады с презентацией на тему «Взаимодействие с родителями воспитанников через конкурс технического творчества « Юный изобретатель. От детского сада до производства», руководитель СПДС Сборнова Л.А., воспитатели Марченко Н.В. Волосевич Н.Н.; на тему: «Моделирование конструктивного, игрового опыта детей на основе сюжетно-ролевой игры», Методист Силантьева Л.П., воспитатели: Абдульмянова Ф.К., Тишина Н.В.; Мастер-класс на тему: «Создание мультфильмов с помощью конструкторов Лего», воспитатель Борисевич О.В.

- Всероссийский фестиваль детского и молодежного научно - технического творчества «Космофест -2018» ( г.Самара, апрель 2018г.). Заочное участие: Конспект ООД по Лего – конструированию с детьми дошкольного возраста «Путешествие к звездам», воспитатель Будак Т.М.

Конспект ООД по Лего – конструировании с детьми подготовительной группы «Удивительный космос», воспитатель Абдульмянова Ф.К.

-  В феврале 2018г. руководитель Сборнова Л.А. и воспитатели: Абдульмянова Ф.К., Тишина Н.В. представляли мастер-класс на региональном 

Фестивале педагогических идей по теме: «Моделирование конструктивного , игрового опыта детей на основе сюжетно-ролевой игры»,
- На Х окружной научно-практической конференции педагогов «ОТК-2017. Образование. Технологии. Качество» был представле опыт работы по теме: «Развитие интеллектуальных и конструктивных способностей детей 4-5 лет с помощью конструктора ЛЕГО ДУПЛО», воспитатель Будак Т.М.

Кроме выступлений и презентаций педагоги распространяли свой опыт работы в данном направлении через публикации. В сборнике материалов «Инфо-Стратегия 2018 Общество. Государство. Образование. X  Международная научно-практическая конференция 14-17 мая 2018 г.»,   г. Самара, 2018.-515 с. Напечатаны три статьи: «Первый шаг к инженерной профессии», (авторы: руководитель СПДС Сборнова Л.А., методист Силантьева Л.П.,  воспитатель Марченко Н.В.); «Опыт работы по интеграции Лего – технологии и изобразительной деятельности с детьми дошкольного возраста», (авторы: воспитатели Сафронова Т.Ю., Стецюк Е.И.), « Моделирование конструктивного игрового опыта детей на основе сюжетно-ролевой игры» (авторы: воспитатели Абдульмянова Ф.К., Тишина Н.В.).

В течение учебного года в детском саду функционировал кружок «Лего-мастерская» для детей среднего, старшего и подготовительного возраста, который посещали 36 детей. Дети , посещающие данный кружок участвовали в конкурсах технического творчества разного уровня: «III окружной роботехнический фестиваль «Робофест-Приволжье 2018»  (г.Самара, 5 человек); Региональный  «Инженерный марафон» в рамках реализации федеральной парциальной образовательной программы дошкольного образования «От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров» и федерального партийного проекта «Крепкая семья» партии «Единая Россия», (г. Самара, 2 человека); I Поволжский открытый  Фестиваль «Мехатроник» в 2018, (г.Самара, 2 человека), Окружной конкурс детских исследовательских проектов «Мыслители нашего времени», (с. Подстёпки, 5 человека 3 из них стали победителями ( 3 место).
       Вывод:   работа педагогического коллектива в данном направлении позволяет во многом  выявить и обеспечить дальнейшее развитие одаренным, талантливым детям, обладающим нестандартным мышлением, способностями в конструктивной деятельности.

