Информация об инновационной деятельности СПДС

на 2016-2017 учебный год
      С 1 апреля  2016 года было подписано соглашение о сотрудничестве  между Департаментом информационных  технологий и связи Самарской области в лице заместителя председателя Правительства Самарской области Казарина С.В., Некоммеческим партнерством «Региональный проектный центр содействия распространению знаний в области социально-экономических и информационных технологий», в лице Председателя правления Пономаревой Е.Ю. и государственным бюджетным общеобразовательным  учреждением  Самарской области средней общеобразовательной школы № 10.

Цель сотрудничества – развитие научно-технического  творчества детей и молодежи, содействие формированию будущих инженерно-технических кадров , создание условий для развития робототехники. 

     В рамках данного  проекта педагоги  творческой группы детского сада участвуют  в вебинарах   по изучению  материала по данному  направлению  и по  освоению образовательных программ: «3D-технологии. РобоДизайн», «Технология StopMotion»,» Подготовка судей к соревнованиям по образовательной робототехнике» «Методические  основы применения робототехники в образовательном процессе», «Возможности конструирования в условиях инклюзивного образования», «Логика написания статей. Современные требования к научным работам (статьям)», организованных Региональным проектным центром». 

      По результатам участия в вебинарах  педагогический коллектив  приступил к реализации инновационного проекта на тему: «Лего- конструирование  и робототехника в детском саду — приобщаем дошкольников к техническому творчеству».
